

# 厦门市侨联主席到高校走访调研

**本报讯** 近日,厦门市侨联党组书记、主席潘少奎带队走访厦门理工学院侨联,通过座谈交流,对高校侨联组织建设情况实地调研,深入了解高校侨务工作面临的问题和困难,为新形势下如何凝心聚力做好侨联工作提供新思路。

厦门理工学院党委副书记李泽彧、校侨联主席

庄静竹及部分新侨高层次人才代表共同参加调研座谈。

与会代表就新形势下开展侨务工作的困难和需求充分发言,提出意见和建议。有代表提出,进一步打通与地方侨联的沟通交流渠道,实现优势互补、合作共赢,发挥向上向下作用力,共同为服务地方发展作出贡献。

代表们表示,希望牵头组织侨务政策咨询交流会,帮助解决新侨人才身份认定和落户等问题,切实维护归侨侨眷的合法权益;推动“地方侨联+高校+智库”的工作模式,探索建立闽侨智库理工学院研究中心,加强产学研合作交流等。

潘少奎表示,高校是侨界高层次人才云集之地,要

切实把新侨人才组织起来、活跃起来、奉献起来,充分发挥高校侨联组织凝聚侨力、汇集侨智的作用。

潘少奎也说,厦门理工学院侨联虽然成立较晚,但在短短数年间已经成为学校在人才培养、科学研究、服务社会、文化传承与创新等方面的一支重要力量,做出的努力和成绩值得肯定。

(傅艺莹)

## 致公党厦门市委召开“三高”企业座谈会

**本报讯** 7月17日,致公党厦门市委联合中共厦门市委政策研究室,邀请部分省市人大代表和企业家,在火炬高新区召开“三高”企业座谈会。省人大常委会、市人大常委会委员,致公党省委副主委、市委主委徐平东,中共市委政研室副巡视员钟瑞辉,省人大代表高晨霞,市人大代表邹剑寒、洪思宁,区人大代表杨瑞红,市科技信息院彭顺昌副院长,致公党市委副主委滕达、致公党市委经科委主任孙黎参加座谈会。

徐平东首先率省市人大代表到厦门火炬高新区国家级高新技术企业联

发和市场开拓情况。随后在高新区创业园会议室召开“三高”(高技术、高成长和高附加值)企业座谈会。“三高”企业代表厦门瀚天天成电子科技(厦门)有限公司总经理冯淦,厦门弘信创业工场/厦门弘信电子董事长李强,厦门优迅高速芯片有限公司董事长、总经理柯炳焱,厦门国家健康产业国际创新园董事、副总经理陈文山,国家钨材料工程技术研发中心副主任范超颖,厦门模具工程公共服务技术中心总经理肖立强,厦门创业园有限公司副总经理李春福,厦门海沧生物科技发展有限公司董事长、总经理吕玉宝,厦门科易网科技

有限公司董事长林国海,厦门一品威客网络科技股份有限公司 CEO 黄国华,智业软件股份有限公司董事、高级副总裁陈坚,厦门联创达科技有限公司总经理李术标等参加座谈会。

徐平东在主持会议时表示,近日市委、市政府拟召开“厦门市加快推进‘高技术、高成长和高附加值’企业发展大会”。为了解企业的需求,致公党厦门市委邀请省市人大代表和市委政研室、市科技信息院领导,组织召开座谈会,请参会企业家就市委市政府如何支持三高企业发展提出意见建议。

座谈会上,企业家代表

抓住厦门市营商环境的痛点、难点,围绕如何推动本地“三高”企业快速发展壮大建言献策。他们表示,当前厦门市大力开展招商引资、人才引进,但更要高度重视本地人才的培养,重视生根型企业的发展,本地企业有厦门的基因,有对这片土地的热爱,也有无限的发展潜力。政府部门要支持企业加大研发、引进和培养高层次人才、支持本地创新产品或品牌在本市示范推广,挂钩未来厦门十大新兴产业,有耐心、有前瞻性地支持相关企业发展。徐平东表示,会后会将大家反映的问题和提出的建议整理上报市委市政府。

## 湖里区台胞服务中心揭牌

让更多台胞感受“家”的温暖

**本报讯** 7月12日,台商会馆鹭家园党群活动服务中心正式投入使用,设立于该中心内部,由湖里区台港澳办打造的湖里区台胞服务中心也同步揭牌。湖里区委常委、统战部部长陈岚,区委统战部常务副部长、区台港澳办主任吴丽英,江头街道办事处主任曾以勤,厦门市台商协会会长吴家莹等出席揭牌仪式。

陈岚表示,台商协会历史悠久,在推动两岸融合发展和服务台企方面发挥了重要的作用。希望接下来可以将鹭家园党群活动服务中心和湖里区台胞服务中心这两个平台共同打造成一站式服务台企台胞的绿色通道,加深与台企、台胞的联系交流,加强惠台政策的宣传,促进两岸同胞心灵契合,努力打造台胞台企登陆的第一家园。

鹭家园党群活动服务中心展现台商会馆历史、台商成就、为台商普及惠台政策。“台商之家”也有免费提供给楼宇中的党员

和企业员工使用的“红色共享空间”。今后,台胞服务中心将为台企和台胞提供法律援助、政策咨询等10大类的代办服务,让更多的台胞感受“家”的温暖。

据了解,厦门台商协会有超过1200多家的会员企业,在海峡两岸交流方面起到非常重要的作用,市台港澳办在台商会馆的鹭家园党群活动服务中心设立湖里区台胞服务中心,旨在源头服务台胞、台商,为台胞“办实事、做好事、解难题、促发展”。

该服务中心将为湖里区广大台胞提供几大功能服务,包括涉台法律援助、涉台政策资讯和台湾专才服务;处理涉台投诉、求助,化解矛盾纠纷;帮助台湾青年来湖里区创业、就业、实习、见习;协助办理台生就学和台胞居住证;开展涉台宗亲联络、台胞联谊、节日慰问等活动,也会为今后开展的楼宇党建活动注入更多更新的活动。

(文章来源:湖里台胞缘地)

## 漫步海沧红砖古厝

台青直呼“回家了”

**本报讯** 漫步红砖古厝,体验闽南香道,熟悉的乡愁记忆让台湾青年直呼“回家了”。不顾太阳的热辣,30名来自台湾和大陆的大学生纷纷拿起相机,将这独具闽南味道的民俗“定格”。7月17日中午,“我的民俗相册——两岸青年走进福建”活动来到海沧区青礁村院前社,实地感受两岸血浓于水的深厚渊源。这里是该活动的最后一站。

传统香制作技艺(厦门闽南天然香制作技艺)省级代表性传承人陈建兵当起了临时向导,除了向两岸青年介绍闽台生态文化村的历史,还带着他们探访清代闽南古建筑,参观妙吉祥制香技艺传习中心,体验传统制香技艺,感受天然植物香草带给人们的芬芳。

“时代变迁,科技进步,但不变的是传统文化中蕴藏着的单纯与美好,闽南文化就是很好的代表。”

台湾创价学会传播部副企划长潘盈誠说,这样的活动以学生为主体,通过实地的探寻,领略闽南文化真实的魅力,台湾与大陆的同学用心彼此交流,结下了深厚友情,回到台湾后,还可以把见闻带回去与他人分享,成为两岸文化传播的使者。

两岸青年走进福建(福建团)是“我的民俗相册——两岸暨港澳青少年主题交流”活动之一。此外,该活动还包括内地与香港青少年走进陕西(陕西团)、内地与澳门青少年走进贵州(贵州团)。

“我的民俗相册——两岸暨港澳青少年主题交流”活动自2016年开始举办,由中华文化联谊会指导,中国宋庆龄基金会、台湾创价学会、中国民族民间文化艺术交流协会(香港)、澳门基金会联合主办,人民政协报社、华侨大学协办。(陈冬)

## 加拿大渥太华洪门民治党访厦

**本报讯** 7月17日上午,加拿大渥太华洪门民治党主委王辉来厦拜会致公党厦门市委,市委专职副主委郑幸红,原副主委王起鹏,秘书长李瑞盛热情接待了王辉,并进行深入的交流。

郑幸红介绍了致公党厦门市委在参政议政、社会服务、对外联络的基本情况,宣传了厦门在探索海峡两岸融合发展新路、营造有利于创新创业创造良好发展环境所取得的成绩,希望在加拿大的华侨华人能够发挥优势,宣传厦门改革开放的大好形势,为厦门吸引更多外资先进制造业和现代服务业项目在厦门落地助力。

王辉介绍了渥太华洪门民治党发展历程,长期以来,渥太华洪门民治党秉承洪门忠义爱国爱乡传统精神,团结在加拿大的海外侨胞,在促进中加经贸文化等各领域交流所取得了成绩。希望今后继续加强沟通联系,为厦门经济社会发展发挥积极作用。同时诚挚希望市委2020年10月能够组团参加加拿大渥太华洪门民治党100周年庆典活动。

## 海内外弦友唱响千年雅乐

**本报讯** 7月19日至21日,第三届“思明杯”南音大会唱在厦门市南乐团剧院举行。来自海内外的南音队伍欢聚一堂,以弦会友,共叙乡情。本次活动由思明区委宣传部指导,思明区文化和旅游局主办,思明区文化馆承办,厦门市南乐团、厦门市南乐研究会协办。

清唱小曲,唱出情深意切,伴随悠扬曲调,翩翩起舞。静谧美好的氛围,令现场观众陶醉其中。本届南音大会以“品千载古韵·会绝美南音”为主题,共有24支南音表演队伍参与展演,较去年进一步增加。他们分别来自菲律宾、马来西亚等国家和香港、澳门、台湾、漳州、泉州、南京等地。

“世界的南音有厦门,厦门的南音看思明。”据了解,思明区拥有多家南音社,南音文化积淀深厚。长期以来,思明区致力于闽南非遗文化的保护,创新传承手段,让千载古韵在新时代下焕发新光彩。

据介绍,以会唱、展演形式为主,聚焦南音在海内外传承与发展的“思明杯”南音大会唱至今已举办三届,是思明区为推动非物质文化遗产传承而搭建的有效平台。这次,菲律宾国风郎君社、马来西亚雪隆同安会馆南音组、澳门南音社、台北市两岸南管音乐推广协会等6支队伍,除参与主会场会唱外,还在分会场小走马路、中山公园南门舞台进行展演,让更多市民、游客感受南音的独特魅力。

主办方表示,第三届“思明杯”南音大会唱的举办,旨在丰富广大群众的文化生活,实现文化惠民,并且让更多群众了解、认识南音,推动优秀传统文化的传承与发展。

(吴宇豪 夏思莹 柯鹭斌)

## 海峡杯棒球赛厦门开赛

300余名两岸青少年以球会友

**本报讯** 2019年海峡杯(翔安)青少年棒球邀请赛在厦门市大嶝中学开赛,300余名两岸青少年以球会友,切磋交流。

此次棒球邀请赛为期两天,有16支球队参赛,其中台湾球队5支;按年龄段分设快乐组、争先组、竞技组等三个组别,展开竞技。

桃园市立寿山高中队老师江柏青,是第二次受邀带领学生来大陆参加棒球比赛。江柏青表示,此次来到厦门,发现这里天气、语言与台湾相似,没有适应上的困难,也有非常好的棒球球场,期待孩子们能打出好的成绩。

江柏青告诉记者,对于青少年们来说,参加这样的比赛是一次增进友谊和球技的好机会;对于教练来说,也是互相学习的机会。

厦门棒球协会秘书长郑明灵表示,较台湾地区而言,厦门棒球发展较慢,还有很大的发展空间;举办邀请赛,希望让更多青少年了解并参与到棒球运动中来,两岸球队的切磋交流也能推动闽台棒球事业的发展。(黄咏娴)